

## Таджикистан: пресса о прессе №09 (451), 2015

Обзор еженедельных газет за 5 марта 2015г.

Газета Азия плюс» (№18 (1001) 05, март 2015) опубликовала заявление международной организации «Репортеры без границ»

Международная неправительственная организация «Репортеры без границ» накануне проходящих 1-го марта выборов обратилась к таджикским властям с заявлением, в котором просит их не оказывать давление на журналистов в ходе освещения выборов и не вмешиваться в их личную жизнь. Организация «Репортеры без границ» выражает обеспокоенность той ситуацией, в которой приходится работать новостным агентствам, отмечая, что выборы не могут быть демократичными в стране, где не обеспечена доступ к получению информации.

Как указывается в распространенном 28 февраля заявлении, более 4 млн. граждан получили приглашения на выборы, и на первый взгляд для проведения выборов созданы демократичные условия, однако ситуация со свободой слова и доступа к информации свидетельствует об обратном. «Репортеры без границ» напоминают, что Таджикистан в отчете «Индекс свободы прессы» (2015 World Press Freedom Index), составляемом данной организацией, находится на 116 месте из 180. Джохан Бир, глава Центрально азиатского отдела «Репортеры без границ» говорит, что «не может быть демократии без плюрализма в СМИ и без свободного доступа к новостям и информации. И положение со свободой слова в Таджикистане продолжает ухудшаться. И накануне выборов мы призываем власти Таджикистана обеспечить все условия для свободного получения информации гражданами республики. Мы просим международное сообщество напомнить официальному Душанбе об его обязательствах и призвать к ответственности за повсеместное нарушение базовых демократичных принципов».

Еженедельник «Озодагон» (№09 (365) 4, март 2015) опубликовала предварительное заключение Миссии наблюдателей ОБСЕ. Наблюдатели от ОБСЕ/БДИПЧ 2 марта заявили журналистам, что не могут назвать парламентские выборы в Таджикистане, свободными и прозрачными. Глава миссии по наблюдению за выборами ОБСЕ/БДИПЧ Миклош Харати, подчеркнул, что Центризбирком Таджикистана не издал специальные инструкции, чтобы избежать возможные нарушения. Один человек мог голосовать по несколько раз, - отметил Харати. По словам дипломата, они не могут сказать, что прошедший выбор не был зависим от власти. Потому что, в состав избирательной комиссии вошли представители власти, особенно в подсчете голосов, подчеркнул глава БДИПЧ/ОБСЕ. Харати также отметил, что по мнению наблюдателей ОБСЕ от 50 до 70 процентов голосов посчитано на плохом уровне и этот показатель является тревожным. Наблюдатели и говорили о неравных возможностях политических партии во время выбора. В том числе, некоторые СМИ характеризовали ПИВТ как поджигателей войны и противников мира и стабильности в Таджикистане, - сказал Миклош Харати. - В Таджикистане нет никаких гарантий честных и прозрачных выборов, резюмировал своих комментарии глава БДИПЧ/ОБСЕ.

Газета «Нигох» сообщает об отказе в доступе к информации в день проведения парламентских выборов в Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли республики Таджикистан, которые проходили 1 марта. Как рассказывает автор репортажа Муллоаджаб Юсуфи находясь в одном из избирательных участков в Институте физкультуры ему не дали фотографировать даже при предъявленном удостоверении журналиста. «После продолжительных споров ко мне вышли несколько человек пытаясь воспрепятствовать моей профессиональной деятельности пишет автор. Как оказалось один из ответственных лиц оказался ректором данного института Шоди Сафаров который отвел корреспондента к руководителям данного избирательного участка. Хотя моя цель была просто наблюдать за ходом голосования. Меня все время сопровождали и не дали делать фотографии», - пишет автор публикации.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ**